



编者按

“争创出彩人家 共建美丽乡村”。今年,济阳区妇联以庭院美、生活富、家风好为创建重点,鼓励辖区妇女和家庭争创“出彩人家”,为建设美丽乡村和乡村振兴贡献巾帼力量。本报记者也深入济阳各街镇和村庄,寻找“出彩人家示范户”,讲述发生在他们身上动人的出彩故事。

济阳街道八里村“出彩人家”胥鹏: 用辛勤双手创造美好明天

本报记者 于悦

家庭生活奔小康 环境提升更舒坦

在济阳街道八里村,胥鹏家是九年前最早盖起二层小楼的人家,红色的瓷砖楼盖在宽阔的马路边醒目大气,让大家羡慕不已。这些可不是凭空得来的,而是一家人用自己的双手和汗水,用踏实本分的劳动挣来的。

在济阳“出彩人家”的创建中,“生活富”是一项重要的创建内容,胥鹏家当之无愧。走进她家,像进了城里的家一样,阔气的大彩电和大落地空调摆在客厅中间,十分显眼。胥鹏丈夫以前在工地开挖土机,通过这几年没白没黑的工作,终于在前年用积蓄买上了一台属于自家的大型挖土机,当上了“老板”,同时还买上了小轿车,这些在农村可是了不起的成就。

作为八里村新上任的妇女主任,胥鹏每天都要在村委会和村里操持许多工作,像这次的“出彩人家”创建就把她忙得不轻,要挨家挨户地上门做工作。但她也深知,只有自己先带好个头,才能去更好地说服和带动村里人“出彩”。于

5年前,当胥鹏刚嫁到八里村时,她感叹自己真是“嫁对了”,在这个家,她和婆婆相处融洽,丈夫吃苦能干,加上她自己每天里里外外的操持,一家人的日子越过越好,越来越有奔头。他们家也因此被评为村里第一批“出彩人家示范户”。



胥鹏和婆婆的脸上都挂着幸福的笑容。受访者供图

是在繁忙的工作之外,她比以前更加重视自家卫生环境,白天没时间就晚上干,照顾孩子没时间就趁孩子睡觉时干,每天都要认认真真的打扫,每一个角落都不放过。

“通过环境的变化,让人的心情越来越舒坦,干起活来也更带劲了。现在孩子玩完了玩具,已经懂得自己收起来

了,不会乱堆在地上。”胥鹏说,良好的生活习惯在潜移默化中也影响了下一代,这是通过“出彩人家”创建带来的最好的效果。

婆媳关系胜母女 和谐家风树表率

胥鹏家客厅墙上显眼

的位置,摆放着胥鹏、婆婆和胥鹏两个孩子的合影,每个人脸上都挂着幸福的笑容,这张照片足以看出这个家里婆媳关系的和谐。胥鹏婆婆说,有时儿子惹她不高兴了,都是媳妇从中劝和,哄她高兴。

一般人家都是年轻人出去打工,老人在家看孩子,但在胥鹏家却正相反,胥鹏的婆婆是个“闲不住”的人,虽然年纪大了,但只要有合适的工作机会,她就会去外面打点零工补贴家用。“一开始我也拦着,觉得太辛苦了,可后来还是尊重了她的选择,只要她觉得高兴就行。”胥鹏说。

“儿媳妇很理解我,我想出去或不想出去都随我,我出去忙时,家里里里外外都是她一个人操持,很辛苦。我一回到家,饭已经给我热乎乎地盛上了,换下来的脏衣服她也主动给我洗,孝顺到这种程度真是没的说。”胥鹏的婆婆说。

虽然相处只有几年,胥鹏的婆婆已经把她当成了自己的亲生女儿,这个儿媳妇对她来说“打着灯笼也找不着”,自从胥鹏嫁过来,两人从来没有红过脸,胥鹏两口子也没吵过架,一家人树立了和睦的家风,成为村里的表率。

相关链接

40多户出彩人家 荣誉数不过来

如今,八里村像胥鹏家这样气派的二层小楼已经鳞次栉比,可见家家户户日子都过得不错。“我们村在周边算得上是比较富裕的,年轻人也都到城市里打工,村子里还有几个工厂,年纪稍大的就会进这些厂子里干活,人人都积极苦干,几乎没有闲人。”胥鹏说。

一到八里村,跃入眼帘的就是宽阔干净的马路、整齐的绿化带,进村的大马路长780米,宽达10米,还设有宽2米的隔离带,村里还有专门的保洁员穿梭在大街小巷中打扫卫生。

在八里村村委的一面墙上,挂着满满的四五十项荣誉证书,有省级先进卫生村、省级优秀人民调解委员会、人均收入超万元村等等。胥鹏说,这些年村里得到的荣誉数不过来,还有很多奖牌和奖状没有摆出来。

家庭美了,村子美了,大家生活起来更舒心。目前,八里村256户村民已经有40多户被评为“出彩人家示范户”,未来还有更多的出彩人家在这里涌现,助力八里村发展振兴。

市食药局对济阳食品企业 开展安全管理检查



本报11月15日讯(通讯员 时丰) 为进一步加强生产环节食品安全监管工作,防范食品安全风险,市食药局于11月1日开始对济阳区开展食品生产企业公开评价体系检查活动,邀请第三方检测机构食品

安全专家与食药局执法人员一起组成检查组,走进食品生产企业,检查企业食品安全管理情况。

此次活动以采取核查现场、查阅文件、核对材料及询问相关人员等方法实施现场核查。必要时,评价工作组可以对企业的食品安全管理人员、检验人员进行抽查考核。最后对企业的检查、问卷调查、考试考核情况进行综合评价反馈。

截至目前,已检查7家食品生产企业,体系检查正在进行中。通过这次公开评价性检查,

让企业认识到开展自查是法律的要求,有助于落实企业主体责任,提高监管效能,实施重点监管;开展体系检查教给企业自查方法,指导企业建立自查班子,开展系统综合自查,综合运用自查结果,对存在的问题进行分析评估,实现自查自纠。公开评价活动客观真实、公平公正的评价企业食品安全状况,也是促进社会共治的创新方式,有助于倒逼企业加强安全管理,不断提高广大人民群众对食品安全的获得感和满意度。

回河监管所专项检查 保障群众用药安全

本报11月15日讯(通讯员 刘世雄) 为进一步提升药品经营环节安全监管水平,保障辖区民众用药安全,近日,回河监管所结合工作实际,适时开展药品经营单位专项检查。

一查购进渠道。以辖区中邮医药连锁等加盟店为重点,认真检查所经营药品是否为公司总部统一配送,有无从其他渠道购进药品行为。对其他单体药店着重检查药品供货者资质,随货通行单与店内所售药品对应情况,严防从未取得药品生产经营资质供货商处购进药品等违法行为。

二查中药饮片。重点查处药品经营单位是否从非法渠道

购进销售中药饮片行为。检查中药饮片资质证明文件,购进票据等资质,抽查中药饮片外包装是否含有合格证标签,是否按规定条件储存等。

三查经营环境。重点检查药品区与非药品区是否严格区分,处方药与非处方药是否分区销售,阴凉、冷藏药品是否按要求存放。同时对处方药抄方留存和远程电子处方系统推进情况进行了检查询问。

本次行动共检查药品经营企业12家,其中连锁加盟店10家,填写监督检查记录12份。通过检查有效净化了药品经营环境,提升了辖区用药安全度。

口腔治疗 · 【专家团】

李 琳 主治医师 口腔专家
耿如杰 主治医师 口腔专家
李志刚 主任 综合专家
谢建立 主任 种植专家
张延强 主任 牙周专家

济北口腔医院 地址:济阳区富强街11号 电话:0531-8423 8686

疼痛治疗 · 【专家团】

宋文阁 主任 疼痛专家
张秀清 主任 疼痛专家
刘秋明 主任 疼痛专家
刘修明 主任 疼痛专家
赵 辉 主任 疼痛专家

济阳区红十字医院 地址:济阳区富强街1号 电话:0531-8425 8686